
N i e d e r s c h r i f t 
 

über die Sitzung des Gemeinderates Haselbach 

 

Sitzungstag: 28. März 2017 

 

Sitzungsort: Sitzungssaal der Gemeinde Haselbach 

 

Anwesend sind: Erster Bürgermeister Johann Sykora 

       Zweiter Bürgermeister Josef Steger  

       Dritter Bürgermeister Alfons Biegerl 

       Gemeinderatsmitglied Helmut Danner 

       Gemeinderatsmitglied Andreas Fischer 

       Gemeinderatsmitglied Johann Fischl 

       Gemeinderatsmitglied Johann Frankl  

       Gemeinderatsmitglied Wolfgang Graßer 

       Gemeinderatsmitglied Simon Haas  

       Gemeinderatsmitglied Hildegunde Häuslbetz  

       Gemeinderatsmitglied Daniel Suttner 

       Gemeinderatsmitglied Peter Vogl  

       Gemeinderatsmitglied Alois Zollner 

 

Außerdem ist anwesend: Herr Mühlbauer von der VG Mitterfels, der auch mit der Führung  

der Niederschrift beauftragt ist.  

 

 

Tagesordnung 

 

 
Öffentliche Sitzung: 

 

1. Behandlung von Bauanträgen 

2. Vorberatung des Haushalts 2017 

3. Information, Wünsche und Anträge 

      4. Anerkennung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung am 21.02.2017 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



           Blatt 2 

Blatt 2 zur Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates Haselbach am 28. März 2017 

 

 

Eröffnung der Sitzung: 

 

Erster Bürgermeister Sykora eröffnet um 19:30 Uhr die Sitzung. Er stellt fest, dass die 

Sitzung ordnungsgemäß geladen worden und der Gemeinderat beschlussfähig ist. 

 

 

Öffentliche Sitzung: 

 

 

1. Behandlung von Bauanträgen 

 

Bauantrag Janker Wolfgang, Haselbach – Abriss Bestandsgarage und Neubau 

Doppelgarage auf Fl. Nr. 25/6 Gemarkung Haselbach 

 

Dem Gemeinderat liegt der obengenannte Bauantrag vor.  

Das Gremium beschließt mit 13 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, gegen das Bauvorhaben keine 

Einwendungen zu erheben und das gemeindliche Einvernehmen nach dem Baugesetzbuch zu 

erteilen.  

 

Bauantrag Hahn Christian, Kirchroth – Ersatzbau des bestehenden Lagers im 

Dachgeschoss sowie Stabilisierung des Böhmischen Gewölbes auf Fl. Nr. 406 

Gemarkung Haselbach 

 

Dem Gemeinderat liegt der obengenannte Bauantrag vor. 

Das Gremium beschließt mit 13 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, gegen das Bauvorhaben keine 

Einwendungen zu erheben und das gemeindliche Einvernehmen nach dem Baugesetzbuch zu 

erteilen. 

 

Bauantrag Graßl Erwin, Haselbach – Neubau einer Pferdeunterstellung auf Fl. Nr. 652 

Gemarkung Haselbach 

 

Dem Gemeinderat liegt der obengenannte Bauantrag vor. 

Das Gremium beschließt mit 13 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, gegen das Bauvorhaben keine 

Einwendungen zu erheben und das gemeindliche Einvernehmen nach dem Baugesetzbuch zu 

erteilen. 

 

2. Vorberatung des Haushalts 2017 

 

Der Gemeinderat kommt überein, primär folgende Projekte in den Vermögenshaushalt 2017 

einzustellen: Ertüchtigung Kläranlage, Sanierung der Johann-Baier-Straße, Schaffen eines 

Gehweges entlang der Bahnhofstraße und Straßenausbau Hochfeld. 

Die weiteren Details sollen im Finanzsauschuss vorberaten werden. 

 

 

 

 



       

   Blatt 3 

Blatt 3 zur Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates Haselbach am 28. März 2017 

 

3. Information, Wünsche und Anträge 

 

Erster Bürgermeister Sykora informiert den Gemeinderat über den vorgesehenen 

Bauzeitenplan für den Turnhallenneubau. Die vorzeitige Baufreigabe durch die Regierung 

von Niederbayern ist Voraussetzung für den Beginn der Ausschreibung. Diese ist bis dato 

noch nicht eingegangen. 

Angesichts des sehr engen Zeitfensters und der zu erwartenden Preissteigerung durch die 

Marktlage beschließt der Gemeinderat mit 13 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, mit der 

Ausschreibung erst im Herbst zu beginnen, so dass die Maßnahme frühzeitig im Jahr 2018 

begonnen werden kann. 

 

Erster Bürgermeister Sykora informiert den Gemeinderat über die Mitteilung der 

Nachbargemeinde Ascha zum Ausbau der Gemeindeverbindungsstraße Hochfeld. Nachdem 

sich der Straßenzug auch auf die Nachbargemeinden Mitterfels und Ascha erstreckt, soll die 

Maßnahme in interkommunaler Zusammenarbeit durchgeführt werden. 

Der Gemeinderat beschließt mit 13 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, den vorgesehenen 

Eigenanteil der Gemeinde Haselbach zu übernehmen.  

 

Kenntnis nimmt der Gemeinderat vom Herstellungsbeitragsbescheid der Gemeinde für den 

Kanalanschluss des Feuerwehrgerätehauses in Dachsberg. 

 

Erster Bürgermeister Sykora informiert den Gemeinderat über den Sponsorenaufruf des 

KTSV Haselbach. Auf das Schreiben vom 20.03.2017 wird verwiesen. 

Der Gemeinderat beschließt mit 13 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, dem Verein einen Betrag 

von 1.000,00 € für den Besuch der Deutschen Meisterschaften in Aussicht zu stellen. Nach 

einer möglichen Förderung durch den Kreisjugendring wird die Gemeinde nochmals den 

anteiligen Betrag übernehmen. Die Förderung des Kreisjugendringes soll abgewartet werden, 

um gegebenenfalls in einem zweiten Anlauf ein noch bestehendes weiteres Defizit zu 

minimieren. 

 

Erster Bürgermeister Sykora informiert den Gemeinderat über die Mitteilung der Freiwilligen 

Feuerwehr Haselbach zur Löschwasserversorgung im Ortsbereich. Der Gemeinderat 

beschließt mit 13 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, ein entsprechendes Angebot zum 

Ausbaggern der Dorfweiher einzuholen.  

 

Der Gemeinderat nimmt Kenntnis von der Angebotssituation für den Aufbau des 

Mannschaftstransportwagens für die Freiwillige Feuerwehr.  

Der Gemeinderat beschließt mit 13 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, den Auftrag an die Firma 

Furtner und Ammer zu erteilen, wenn die beiden anderen Anbieter nicht wirtschaftlich 

günstiger sind. Erster Bürgermeister Sykora kann den Auftrag dann in Eigenregie erteilen. 

 

Anlässlich der Karfreitagsrundfahrt sollen insbesondere folgende Örtlichkeiten besichtigt 

werden: Sanierung Sportheim Rogendorf, Überdachung Kindergarten, Bushaltestelle 

Rogendorf, Baugebiet Alois-Mandl-Ring, Baugebiet Wirtskreuz und Kanalsituation Siedlung  

(Häuslbetz). 

 

 



 

Blatt 4 

Blatt 4 zur Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates Haselbach am 28. März 2017 

 

Am 5. April um 14:00 Uhr wird die Besichtigung mit dem Straßenbauamt hinsichtlich der 

Staatsstraße 2147 (Suttner) stattfinden. Auch die Bauausschussmitglieder können daran 

teilnehmen.  

 

Weiter beschließt der Gemeinderat mit 13 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, das seitens der 

Gemeinde angefallene Brennholz zu einem Preis von rund 30,00 € pro Ster zu veräußern. 

 

Abschließend beschließt der Gemeinderat mit 13 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, das jährliche 

Essen für die Schülerlotsen seitens der Gemeinde zu übernehmen. 

 

Gemeinderatsmitglied Fischer erinnert an die Anschaffung eines Rednerpultes für die 

Gemeinde. 

 

4. Anerkennung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung am 21.02.2017 

 

Herr Mühlbauer verliest die Niederschrift über die öffentliche Sitzung am 21.02.2017. 

Das Gremium beschließt mit 13 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, diese Niederschrift 

anzuerkennen.  

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nichtöffentliche Sitzung  

 

 

Blatt 5 


